Тема уроку. Узагальнення та систематизація знань вивченого про прийменник.

Мета уроку. Активізувати розумову діяльність учнів, спрямовану на узагальнення знань, навичок, набутих у процесі вивчення теми « Прийменник як частина мови»; розвивати мовлення, фантазію і здібності школярів; підвищувати культуру усного і писемного мовлення; виховувати повагу до рідної мови.

Тип уроку. Урок узагальнення й систематизації знань.

Форма проведення уроку. Урок-подорож.
Епіграф уроку.                                  

Із слова починається людина,

Із мови починається мій рід…

Моя ласкава, мамина, єдина –

Щебече соловейком на весь світ.

Ніна Рій

Хід уроку

I. Організаційна частина.

               Вступне слово вчителя.
Добрий день, друзі! Ще один урок

До нас прийшов за розкладом сьогодні.

Отож давайте зробимо ще крок,

Щоб знов пірнуть у мовну ту безодню.

Давайте, друзі, перетворимо наш урок на свято спілкування  і спробуємо довести, що справжнє свято – це особливий стан душі, усвідомлення, що тебе розуміють, шанують. Адже поруч завжди знаходяться вірні друзі.

II. Визначення емоційної готовності учнів до уроку.

Перед вами лежать квіти блакитного кольору. Напишіть, будь ласка, своєму сусідові побажання щодо нашого уроку.

III. Повідомлення теми. Мотивація навчальної діяльності.

· Ми закінчили вивчати тему «Прийменник як частина мови». Завдання на сьогоднішній урок: повторити вивчене про прийменник, всі орфограми, пов’язані з ним, застосувати набуті знання на практиці. Ми помандруємо сьогодні володіннями Граматики у країну Прийменника. Тож бажаю вам наполегливості, толерантності, бути зосередженими і відповідальними.

Слайд №1, №2 (учні записують тему уроку, епіграф у зошити. Пояснення епіграфа.)

IY. Актуалізація опорних знань. 

( Перед подорожжю – розминка.)

1. Зупинка «Теоретичний баскетбол»
Учитель «кидає» запитання учневі (в даному випадкові м’яч), учень відповідає і повертає м’яча, якщо ж не знає відповіді, то переадресовує запитання товаришеві.
· Яка частина мови називається прийменником?

· На які групи за походженням поділяються прийменники?

· Які прийменники пишуться разом, окремо?

· У яких випадках прийменники пишуться через дефіс?

· Коли вживається прийменник зі?

· Як пишуться прийменники з іншими частинами мови?

· З якими відмінками вживаються прийменники?

· Які бувають прийменники за будовою?

· Який відмінок «не бажає допомоги» прийменника?

· Коли вживається прийменник в ?

· Чи буває прийменник членом речення?

Y. Узагальнення і систематизація вивченого у ході виконання різних практичних усних і письмових вправ.

2. Зупинка «Поміркуй»

1.   Із тексту виписати прийменники, знайти «зайвий».
Слайд №3.

2.  Вправа з ключем «Сюрприз»

· Самостійні частини мови незадоволені, бо вважають, що забагато честі якомусь Прийменнику. Без нього, мовляв, можна обійтися. Давайте переконаємось,чи мають вони рацію. Зверніть увагу на запис. Слайд №4.

Завдання. Записати, вставити потрібні прийменники з довідки. Пояснити розділові знаки.

Ключ. У кожному прийменнику підкресліть першу літеру. Яке слово отримали?

3. Станція «2 – 4 – усі разом»

1) Інтерактивна вправа. Робота в групах.

2) «Вулиця Синонімів»

Згрупувати прийменники у синонімічні ряди (якщо у групи виникають труднощі, вона консультується в експерта іншої групи, попередньо піднявши червону сигнальну картку. Про готовність група повідомляє зеленою сигнальною карткою.

Задля, близько, біля, з, понад, над, коло, із, побіля, межи, близ, проміж, круг, між, заради , із-за, навколо, навкруги, поміж.

3) «Фразеологічна хвилинка».

Дібрати з довідки до запропонованих слів синонімічні фразеологізми, назвати прийменники. 
Слайд №5.

4. Зупинка «Світлофор».

Слуховий диктант. Робота із сигнальними картками.

Зелена – похідний прийменник.
Жовтий – непохідний.

До, для, коло, перед, за, від, по, при, із-під, шляхом, із-за, кінець,навколо, на, про, попід.

5. Зупинка «Мовна лікарня».

1) Гра «Я – коректор». 

Усно виправити помилки у слововживанні.

Слайд №6.

2) Гра «Граматичний будівельник».

Відредагувати речення, записати у зошити.

Слайд №7.

6. Зупинка «Розумників».

1) «Орфографічна естафета»
Слайд №8.
Завдання. Записати прийменники, пояснивши їх написання.

Побіля, з-над, на відміну, задля, з-поміж, з-посеред, під час, попід, під кінець, незважаючи на, упродовж, з-перед.

3) «Творче конструювання».

Слайд №9.

Слово вчителя.
· Мова наша жива, вона , немов чисте джерело, що витікає з-під землі і напуває кожного, хто припаде до нього вустами. Слів у ній є сила-силенна, і кожне слівце має своє звучання, забарвлення, значимість. Тому слово треба вживати в мовленні правильно, вдало, щоб воно відповідало тому стану, який ти хочеш передати. На сьогоднішньому уроці ми ще раз переконалися у дивовижній красі, милозвучності рідної мови, вивчаючи таку, на перший погляд, маленьку, але разом з тим дуже важливу у нашому мовленні частину мови, як прийменник. Бо слово – це велика сила.

7. Бліцтурнір «Заговори, щоб я тебе побачив»

Використовуючи прийменники, скласти зв’язну розповідь “Для чого людині мова?»

YI. Контроль і корекція набутих знань.
Учитель. Усі завдання виконані. Ви старанно попрацювали. Я задоволена вашими знаннями, адже ви їх застосували на практиці. Недарма ж мудрий грецький драматург Есхіл сказав: «Мудрий не той, хто надто багато знає, а той, чиї знання корисні». Ви ж свої знання, вміння зуміли застосувати на практиці.

YII. Рефлексія. “Мікрофон».

1. Чи здійснились ваші побажання один одному?
2.  Що нам уроці найбільше сподобалося?
3. Чого не вдалося осягнути?
4. Чи задоволені результатами своєї роботи?
5. Побажання на наступний урок.
YIII. Контрольно-оцінювальний етап.

Самооцінювання з використанням оцінних листів.

IX. Домашнє завдання. 

Підготуватися до контрольної роботи (повторити ст..138-147, вправа 276).
КЗ «Черешенська спеціалізована школа-інтернат І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів»
Відкритий урок на тему:
«Узагальнення та систематизація знань вивченого про прийменник».

7 клас
Підготувала: 

вчитель української мови та літератури 
КЗ «Черешенська спеціалізована 

школа-інтернат І-ІІІ ступенів 

з поглибленим вивченням

 окремих предметів та курсів»

Покотило Людмила Миколаївна
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